

国庆节遇上中秋节 八天假期让出游客流量井喷

10月1日为价格、出行双高峰

青年报记者 刘春霞

本报讯 今年国庆节撞上中秋节，八天超长假期不但让出游时间规划更为灵活，也使得出游客流量井喷。青年报记者昨日了解到，今年国庆黄金周深度游更为走俏，自由行占比超过五成。国庆期间旅游产品价格较平时上涨三成。从机票预订情况来看，9月30日、10月1日呈现了机票价格和出行的双高峰，部分航线价格最高峰为10月1日。

飞日本单程超5000元

国庆黄金周已经临近，从机票预订情况来看，短短10余天内，机票价格出现了一个过山车行情。9月29日起，机票价格普遍骤然升高，这波价格高峰一直持续到10月10日戛然而止。

以春秋航空上海至昆明为例，9月28日报价960元，较前一日上涨300元，但到9月30日，价格就攀升至1540元，10月1日更是涨至1660元。短短4天，票价上涨了700元。而到了10月10日，该航线报价又高台跳水，仅为350元。上海至三亚航线也是如此，9月28日机票大涨500元达到1210元，10月1日报价为

1810元，10月10日跌至仅300元。

“超长黄金周今年还呈现了一个新的特点，即长假高峰价格出现在了10月1日放假首日。”春秋航空相关人士表示，根据往年经验，一般是国庆黄金周放假前一天即9月30日的价格最高，随后逐日下跌。但今年由于假期较长，相当一部分旅客选择10月1日出行，造成9月30日、10月1日价格双高，部分航线的最高峰出现在了10月1日。

国庆期间，海外目的地仍然以东南亚、日韩为主。上海至日本名古屋，9月30日、10月1日均报价4270元(含税)，上海至日本大阪该两天的机票均报价5070元(含税)。

机票业内人士表示，一旦过了黄金周，机票价格就会直线下跌，航空客运市场将会呈现相当长的一波淡季。比如，上海至日本大阪，10月-12月绝大部分日期均报价609元(含税)，而且淡季一直要持续到次年春节。

超长假期令长线深度游走俏

今年不少游客还利用年假，拼出了十多天的超长假期，所以12-14天的欧美长线深度游也受到游客青睐。

据介绍，春秋的欧美产品在9月

之前就已基本售罄，目前仅剩少量自由行产品可供报名，例如10月3日出发的夏威夷8日6晚自由行，价格13500元起。不过需要注意的是，目前只能接受已拥有签证的游客报名。

春秋方面透露，国庆周期间，除了常规线路外，在许多欧美热门、成熟的目的地开拓了深度游、精品游线路，比如，德国一地全景11日9晚跟团游，西班牙葡萄牙纵贯伊比利亚半岛14日游，一经推出便吸引了不少游客。

相关数据显示，今年国庆长假，国内及亚太旅游产品中，自由行销售超过五成，三亚、北海、普吉岛、沙巴、巴厘岛、苏梅岛、日本、邮轮等适合休闲游、亲子度假的旅游产品更受欢迎。由于白领一族假期较少，每年的国庆及春节是他们出游高峰，因此选择在国庆时带着家人或与好友一同出游，行程相对宽松、自由、舒适的产品比较符合他们的需求。

由于机票、酒店等价格上涨，国庆期间旅游产品整体价格与平时相比有明显涨幅，不少线路价格甚至上涨50%以上。但从10月5日开始，旅游产品价格就逐渐回落，因此选择错峰出游不仅可以大大节约成本，景区景点的人流量也会相对减少。

■你可能感兴趣的

徐汇区推出旅游节 六大主题活动

本报讯 记者 刘晶晶 复兴艺术节、唐韵中秋、西岸食尚节、黄道婆旅游文化节、2017“微游上海”、心醉夜色——老上海风情音乐秀……今年上海旅游节期间，徐汇区将推出这六大品牌节庆活动。

漫步衡复，文艺“复兴”

金色余晖，摇曳梧桐，徐汇的秋日街景尤为迷人。以“城市足迹，漫步衡复”为主题的2017复兴艺术节将在9月16日-10月6日的每个周六及10月1日不间断举行。

今年的复兴艺术节尤其强调“沉浸式体验”，市民游客可以深入上海最浪漫的街区之一，开启一场“城市足迹慢跑”，或是与快闪的街头艺人浪漫共舞，品鉴专为复兴艺术节定制的手工冰激凌。深受人们喜爱的网红“复兴猫”也将再度登场，每只猫咪的身后都隐藏着一个二维码，扫描后会有意想不到的惊喜。

艺术节期间，每周六下午的“城市足迹慢跑”，将邀请市民深入上海最浪漫的街区，以慢跑的方式感受衡复风貌区的别样风情。届时，普希金铜像、聂耳像、武康路泰安路路口、衡山坊街头，将呈现堪比欧洲的街头艺术。

复兴音乐汇则将邀请沪上知名国际爵士乐团和爵士流行歌手在武康路旅游咨询中心为人们献演四场精巧别致的专场音乐会，打造一个浪漫秋夜。

9月22日，“心醉夜色——老上海风情音乐秀主题活动”将在徐家汇公园举行，依托中国现代音乐发祥地地标百代公司旧址(小红楼)的历史背景，讲述黑胶诞生故事，传唱老上海经典歌曲，营造独具匠心的海派“夜秀场”。届时还将发布徐家汇源夜游产品线路。

食色俱佳，品行西岸

作为新晋的“魔都味觉名片”，2017西岸食尚节将于10月1日至8日在东安路绿地举行，汇集美食、游乐、亲子、时尚、音乐于一体，打造卓越的水岸文化。

届时，5位来自意大利、西班牙的米其林星级名厨将空降现场，5家欧洲本地明星餐厅将与米其林主厨同台竞技。全球美食板块将邀请10国领事馆共同参与，荟萃各国特色美食美酒。游客们还可在互动体验板块中体验比利时国宝级巧克力大师的巧克力梦工厂表演，观看咖啡拉花绝技。

除西岸美食节外，精彩无限的ART WEST BUND西岸秋冬文化艺术季更将齐集20个场馆的35场活动，带来一场汇集艺术、美食、设计、时尚、音乐、建筑、科技等多种元素的超级文化SPA。

伴随着上海黄浦江两岸45公里公共空间持续推进贯通开放的脚步，今年的“微游上海”徐汇滨江段将正式推出3条线路，邀请市民游客通过“城市行走”的低碳出行方式，感受浦江两岸美景。



周四起申城将转为阵雨天气。

青年报记者 吴恺 摄

今明多云为主 周四雨水又来

青年报记者 刘春霞

本报讯 在度过了一个最高温超过33℃的闷热周日之后，昨天，申城又重返清凉——最高温止步于27.5℃！最新预报显示，今明两天申城将告别雨水，以多云天气为主，但周四起受台风“泰利”的外围云系影响，雨水又将重新回归，届时本市又将转为阵雨天气，市民要及时关注天气变化。

昨天，申城天空云系较多，早晨7时全市都在25、26℃上下，中午前后，本市出现了较明显的降雨，特别是南部地区，金山、松江还出现了雷电。8时至16时30分的累计雨量显示，中心城区徐家汇站累计雨量为13.5毫米；其他区中奉贤和松江雨量较大，分别为12.5毫米、12.4毫米。

受到降水的影响，昨天申城气温上升乏力，徐家汇最高气温止步于27.5℃，较前天的33.3℃下降明显。气象部门表示，今明两天申城在高压控制下，以多云天气为主，天空状况还算不错。但周四起，受台风“泰利”的外围云系影响，雨水又将回归，届时申城将转为阵雨天气。

气温方面，本周上海的气温比较稳定。气象部门表示，今明两天申城在东北风影响下，不利于升温，最高气温仍在28-29℃附近；周后期受到降雨的影响，气温起伏不大，均在30℃以下。

备受关注的今年第18号台风“泰利”于9月9日20时在菲律宾以东的西北太平洋洋面上生成，昨天17时位于距台湾省宜兰县东南方向1390公里的洋面上，中心气压980

百帕，中心风力11级(30米/秒，强热带风暴级)。目前来看，“泰利”将以每小时28公里的速度向西偏北方向移动，强度逐渐加强，最强可达强台风级或超强台风级(15~17级，48~60米/秒)。

对于市民关心的“泰利”未来的路径，气象部门表示，预计“泰利”将于13日在台湾东部沿海登陆(强台风级或超强台风级，15~16级，48~55米/秒)，穿过台湾后可能于14日夜间在福建省沿海再次登陆(12~14级，33~42米/秒，台风或强台风级)。

受“泰利”影响，9月13日夜里起到16日，华东南部和中部沿海地区自南向北将出现明显的风雨天气。由于“泰利”后期的移动路径和强度存在较大的不确定性，气象部门仍将密切关注其最新动态。